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BESZÁMOLÓ 
A József Attila Kollégium 2007/2008 tanév szakmai és gazdasági tevékenységéről 

 
 
Tisztelt Képviselőtestület! 
 
 
 
A Nagyatádi József Attila Kollégium szakmai és gazdasági tevékenységéről beszámolómat az 
alábbiakban terjesztem elő. 
 
A kollégium történetének rövid áttekintése: 
Az 1900-as évek elején eredetileg huszárlaktanyának épült épületet a háborús sérülések után 
raktárnak és szükséglakásnak használták. Hasznosítására több terv készült: drótfonat-, pony-
vakészítő üzem, targoncagyár, de a beruházás költségét senki nem vállalta. 
1965. április 12-én a helyi Járási Tanács VB. levelet intézett a Megyei Tanács Művelődésügyi 
és Pénzügyi Osztályához melyben javasolta az épület diákotthon céljára való hasznosítását. 
1966. tavaszán kezdődött az építkezés a SM Tervező Iroda készítette - Schiller Pálné - tervei 
alapján, kivitelező a SM Tanácsi Építőipari Vállalat volt. Az építkezést 1968. október 17-én 
fejezték be, költsége berendezéssel együtt 12,2 mFt volt.  
Az intézet 1968. október 20-án nyitotta meg kapuit a tanulók előtt, és az M.M. 51140/1968.X. 
sz. engedélye alapján vette fel a József Attila nevét. Stöcker Károly szobrászművész készítette 
a névadó mellszobrát. 
A diákotthon átadása megnyitotta a lehetőséget a középfokú intézetek fejlesztésére is, 192 
bejáró tanulónak nem kellett esőben, fagyban ázni-fázni különféle közlekedési eszközökre 
várni, 
Az akkori viszonyok között a megye egyik legmodernebb diákotthona volt. 
Az 1990-es évek elején 280-300 fő tanuló igényelte a kollégiumi ellátást (Ratkó-korszak 
gyermekei). 1993-ban a tetőszerkezet és a cserepezés javítása, cseréje történt meg, és lehető-
ség nyílt új férőhelyek kialakítására. Ekkor alakítottuk ki a tetőtéri részt 10 db négy ágyas 
szobával, szociális helyiséggel, tanulószobával és társalgóval. 
Az épületben nagyobb felújítás nem történt, csak a szükséges egészségügyi meszeléseket vé-
geztük el a hosszú évek során. Egyre gyakoribbá váltak a csőtörések, mind a használati víz, 
mind a fűtési rendszernél.  
A kazánház a Prometheus Rt. segítségével 1996-ban újult meg, akkor álltunk át széntüzelésről 
gázfűtésre.  
Az épület felújítása szükségessé vált, többszöri sikertelen pályázati eljárás után a 2006-os 
évben befogadták az önkormányzat pályázatát, amelyet intézményünk, és az Ady Endre Gim-
názium felújítására adott be. A kivitelezést a Bayer Center pécsi cég végezte, 2007. augusztus 
15-én megtörtént a műszaki, majd 20-án az ünnepélyes átadás. Megkezdhettük a felkészülést 
a tanulók fogadására.  
Ismerve a közoktatási kollégiumok helyzetét, állapotát kijelenthetem, hogy az ország egyik 
legszebb, legmodernebb kollégiumi épületét vehettük át.   
 
Helyzetelemzés, az erőforrások elemzése 
 

A lakhatás, ellátás, pedagógiai program megvalósítását kiszolgáló helyiségek 

 
Az épület jelenlegi befogadóképessége 160 fő. A kollégisták az első ill. második emeleten 
található szobákban kerültek elhelyezésre. A többségében 2 személy elhelyezésére átalakított 
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fürdőszobás szobák internet, TV, telefon- csatlakozással, egyéni szekrényekkel, ágyneműtar-
tós heverőkkel, íróasztalokkal rendelkeznek. 
Szintenként (leány, fiú oldal) rendelkezünk tanulószobával, ahol TV, DVD lejátszó, számító-
gép is van, valamint mosókonyha és teakonyha is tanulóink rendelkezésére áll.  
A második szinten leány és fiú betegszoba, fürdőszobával áll szükség szerint kollégistáink 
rendelkezésére. 
 
Átmenetileg a harmadik (tetőtéri) szinten lévő társalgóban helyeztük el a 2800 kötetes könyv-
tárunkat. Itt található még 10 négyágyas szoba és a közös szociális helység. A felújításkor ide 
került a hőközpont (melegvíz ellátás, fűtés) és a szellőztető berendezés gépháza is.  
 
A harmadik emeleti szobák jelenleg vendégszobaként funkcionálnak. 
 
A földszinten található az ebédlő, a konyha a hozzá kapcsolódó előkészítőkkel, raktárakkal, és 
a dolgozói öltözővel. A közös rendezvények színhelyéül szolgáló 130 m2-es társalgó, amely 
lehetővé teszi a 100 fős rendezvények lebonyolítását is, az ifjúsági orvosi rendelő, és 5 tante-
rem, amelyből 2 informatikai teremként funkcionál. 
 
 
A működéshez szükséges egyéb helyiségek: 
 
• Nevelői, ügyeleti szoba,  
• Irodák a szükséges berendezésekkel, technikai eszközökkel, 
• Raktárak, ágynemű és tisztítószerek részére, 
• Porta, 
• Technikai dolgozók öltözője, 
• Étkező a felnőttek részére, 
• A volt kazánház épületében található a fallabda pálya, kondicionáló terem, raktár, karban-

tartó műhely, öltözővel. 
 

A belső információáramlást telefonrendszer biztosítja. A kollégium fax készülékkel rendelke-
zik. 
A tanulók a szobáikban elhelyezett kártyás telefont használhatják. Népszerű az Internet által 
biztosított információáramlás.  
A kialakított parkolók és az udvari kiszolgáló úthálózat jól funkcionál. 
A udvari zöldterület rekonstrukciója folyamatban van, csodálatos környezet lesz rendezvé-
nyek lebonyolításához. 
 
Ebben a tanévben a gimnázium 9 tantermünkben tanít felújítási munkálatai miatt, esetenként a 
felnőtt étkezőt, a kondicionáló termet és a társalgónkat is használják. A tantermek felújítására 
szükség lesz, ha a gimnázium visszaköltözik saját épületébe. 
 
A szellemi (nevelőtestületi) bázis 
 
 
A feladatokat csak megfelelően képzett, a kollégiumi tanári munkát tudatosan vállaló tantes-
tület tudja megoldani. A jelenlegi tanári létszám 7 fő. A hét fő megfelel annak a státuszszám-
nak, ami a Közoktatási törvény 3. számú mellékletében rögzített létszámhatárok, illetve a pe-
dagógusok óraszámáról szóló - többször módosított - Oktatási törvény 1. számú mellékletében 
meghatározott óraszámok igényelnek. 1 fő pedagógus tartós távolléte (GYES) idejére szerző-
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déses pedagógust alkalmazunk 2008. június 15-ig. A testület iskolai végzettsége az országos 
kollégiumi átlagot tükrözi, 25% egyetemet, 75% főiskolát végzett. Több diplomával 5 fő ren-
delkezik, a szakos elosztás megfelelő. A nevelők végzettségük mellett olyan érdeklődési terü-
letekkel is rendelkeznek, amelyek a szabadidős tevékenységek megszervezésénél nagyon jól 
hasznosíthatók. Ilyenek például a sport ismeret (kézilabda, kosárlabda, sakk...), a természetjá-
ró túrák kedvelése, a hangszeres tudás, társastánc ismeret, és egyéb hobby szinten folytatott 
tevékenységek. 
 
 
Meglévő diákösszetétel 
 
 
A kollégisták négy iskolába, három iskolatípusba járnak. Életkoruk 14 és 21 év között van. 
Mint bemeneti adat kiemelt figyelmet érdemel, hogy a tanulók több mint 46 településről jöt-
tek. Felméréseinkből kitűnik, hogy szokásrendszerükben, neveltségi szintjükben nagy különb-
ségek mutatkoznak. 
Kollégistáink a következő szülői háttérrel rendelkeznek: sajnos közel 55%-nál egyik, vagy 
mindkét szülő munkanélküli, 24%-k elvált szülők gyermeke, 15 %-t egyedül neveli szülője. 
Kollégistáink 20 %-a cigány tanuló, a szülői ház összes hátrányával. 
 

A tanulók megoszlása iskolatípusok szerint 

 

 
Tanév szakközép-

iskolás 
szakmun-
kásképzős 

gimnazista egyéb kisegítős összesen fiú leány 

06/07 44 43 6 - - 93 35 58 
07/08 40 53 28 - - 121 49 72 

 
 
 

A társintézmények szerkezeti átalakulása - amely kénytelen volt követni a társadalomban 
végbemenő változásokat -, a környező kisvárosok, a megyeközpont iskoláinak dinamikus 
fejlődése és a képzési struktúrájuk kiszélesedése következtében városunk intézményeinek 
vonzása csökkent az elmúlt években, jelenleg növekvő érdeklődés tapasztalható városunk 
középfokú intézményei felé (forgácsoló-, idegenforgalmi-, informatikai képzés, gimnáziumi 
sport tagozat). 
Az elmúlt években csökkentette az érdeklődést a kollégium iránt az épület állapotának, kom-
fortfokozatának romlása.  
Az ideiglenes elhelyezési körülmények miatt több tanuló nem kért kollégium felvételt az el-
múlt tanévre. 
A felújítás után látható közel 30 fős növekedés, várható további létszámnövekedés a felmenő 
rendszerű sporttagozatú és a joggal népszerű forgácsoló képzés miatt. 
 
 
 
Gazdasági és technikai apparátus  
 
A feladat ellátásához szükséges és éppen elégséges - a Képviselőtestület által meghatározott - 
létszámmal látjuk el tevékenységünket.  
A gazdasági ügyeket 1 fő gazdasági ügyintéző és 1 fő adminisztrátor látja el. 
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A pénztárosi feladatot ellátó adminisztrátor a munkaüggyel kapcsolatos feladatokat és a 
gondnoki teendőket is ellátja. 
A 13 fő konyhai dolgozó munkáját élelmezésvezető irányítja. 
Az épület tisztántartásáról 2 fő takarítónő, 2 fő közcélú alkalmazott gondoskodik. 
A 24 órás portai szolgálatot 3 fő teljes munkaidőben, egy fő pedig részmunkaidőben, egy fő 
pedig közcélú alkalmazottként látja el. 
1 fő karbantartó gondoskodik az épület és az udvar karbantartásáról. 
 
 
 
 

 

A szervezeti felépítés 

 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
IGAZGATÓ H. 

 
 
 

NEVELŐTESTÜLET 

 

IGAZGATÓ 

pénztáros, adminiszt-
rátor 

gazdasági ügyintéző 

karbantartó takarítók portások 

élelmezésvezető 

főszakács 

szakács, hentes  konyhai kisegítők  
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József Attila Kol-
légium 

Orsz. Koll. 
Szövetség 

Városi Önkor-
mányzat 

Oktatási  
Bizottság 

„Testvér” kol-
légiumok 

Megyei Kollé-
giumi Mk. 

Városi intéz-
mények 

Kapcsolódó 
iskolák 

Külső kapcsolatrendszer 

 
Fontosnak tartom, hogy az intézmény nyitott a város felé, megtalálva azokat a formákat, ame-
lyek alkalmasak erre (kiállítások, kulturális- és sportversenyek, rendezvények lebonyolítása), 
de otthont adott több országos rendezvénynek is (országos triatlon bajnokság, strandkézilab-
da, a sportcsarnokban rendezett bajnokságok (tollaslabda, kézilabda...), edzőtáborok. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pedagógiai tevékenység 
 
 
Intézményünk célja, hogy sajátos eszközeivel segítse a diákok harmonikus és egészséges fej-
lődését, tanulását, sikeres életpályára való felkészítését, személyiségének fejlesztését, kibon-
takoztatását. 
 
Az elmúlt években arra törekedtünk, hogy kialakuljanak a hatékony és célszerű működés ke-
retei, hogy követelményeink világosak, egységesek és közismertek legyenek a tanulók és szü-
leik előtt egyaránt. 
Nem kapcsolódtunk egyetlen ma divatos pedagógiai iskolához sem, helyette az általunk ma 
legjobbnak vélt módszereket és elveket követtük. 
A kollégiumi nevelés célját megtestesítő emberképünk az általános emberi, európai, nemzeti 
értékeken nyugszik. 
 
A kollégium tevékenységi rendszere - kötött, irányított, és kötetlen - tanulói tevékenységen 
alapul. 
 
Kötött tevékenységünk elsősorban a tanulási folyamat. Pedagógiai programunkban kiemelt 
helyet foglal el az iskolai tanulás és annak segítése, ennek a segítésnek a megszervezése. A 
legfontosabb feladat a tanulás ösztönzése, az önálló tanulás az önművelés kialakítása, a rend-
szeres és folyamatos készülés begyakoroltatása. 
 
Felméréseink igazolják, hogy főleg az 1. évfolyamos tanulóink tanulási módszere nem megfe-
lelő. Nekik az első félévben a hatékony tanulás és időgazdálkodás érdekében a tananyag-
értelmezését, a lényegkiemelést és a vázlatírást tanítjuk meg. Sajnos kollégistáink nagy részé-
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nek nem életprogramja a tanulás és előképzettségük sokszor nem éri el a kívánt szintet. Ennek 
javítása érdekében meghatározó jelentőségű a tanulási motívumok fejlesztése, amely felkelti a 
tanulókban a megismerési, felfedezési vágyat. Ezt kollégiumunk 2800 kötetes könyvtára és az 
internet használati lehetőség nagyban elősegíti. 
Módosítottuk a szilenciumi rendszerünket, tovább motiválva tanulóinkat. Csak azoknak köte-
lező a tanulószobai részvétel, akiknél még nem alakult ki az önálló ismeretszerzés képessége 
és iskolai jegyeik ezt indokolttá teszik. A szabad szilenciumban részesülő kollégisták a szobá-
jukban tanulva önállóan oszthatják be idejüket. Ez nem azt jelenti, hogy teljesen magukra 
vannak utalva, hiszen bármilyen problémájukkal fordulhatnak szaktanárainkhoz. Érdemjegye-
iket folyamatosan figyelemmel kísérjük, és ha tanulmányi eredményükben romlást észlelünk, 
azonnal beavatkozunk. 
A szilenciumra kötelezett tanulókat a nevelőtanárok szaktárgyi korrepetálással, rendszeres 
tananyag-megbeszéléssel, következetes számonkéréssel segítik. 
Az alapműveltségi hiányok pótlása érdekében felzárkóztató foglalkozásokat szervezünk azok 
számára, akik valamilyen okból egy vagy több tárgyból gyengén teljesítenek. 
Mindez hozzájárul ahhoz, hogy a kollégisták bukási aránya jóval alacsonyabb, mint bejáró 
társaiké. 
 
Az irányított tevékenység olyan elfoglaltságokat jelent, amelyeken a tanulók még kevésbé 
akarnak részt venni, de az irányító - a tanár - tudja, hogy fejlődésükhöz, tudásuk elmélyítésé-
hez szükségesek. 
 
Informatikai gépparkunk részleges felújításával sikerült továbbfejlesztenünk a számítástech-
nikai diákkörök működését, a számítógép kezelésében való jártasság megszerzésével is segít-
jük az egyébként hátrányos helyzetben lévő vidékről érkezett tanulók számára a későbbi jobb 
elhelyezkedési lehetőséget.  
 
A tanulás megfelelő színvonalú biztosításán kívül alapfeladatnak tekintjük a kultúra közvetí-
tését, a tanulók egész életére kiterjedő művelődési igényének a kialakítását. Ez azért is fontos, 
mert diákjaink főképp szakközép és szakmunkás tanulók, ahol nincs zenei, művészeti oktatás. 
A kollégiumban lehetőség van a hiányok pótlására. 
Kollégistáink az elmúlt néhány évben kivétel nélkül eljutottak hangversenyre, kiállításra, 
színházba. Részt vettünk a városi könyvtár által szervezett író-olvasó találkozókon, megtekin-
tettünk több színházi, és filmszínházi előadást. Rendszeresen látogatjuk a művelődési ház és a 
városi múzeum kiállításait, rendezvényeit.  
 
Kollégistáink rendszeresen figyelemmel kísérik hagyományos ünnepeinket, nevelői segítség-
gel havonta elkészítik a kollégiumi faliújságot, amelyen az aktuális eseményekre felhívják 
minden kollégista figyelmét. Az éves eseménynaptár alapján tanulóink csoportvezetőik segít-
ségével színvonalas ünnepi megemlékezéseket tartottak. Ebben az évben is megünnepeltük 
október 6-t, október 23-t, a karácsonyt, és március 15-t. 
Kollégiumi névadónk József Attila halálának évfordulójáról december 3-án ünnepi keretek 
között emlékeztünk meg, április 11-én a költészet napján pedig szavalóversenyt rendeztünk 
tiszteletére.  
Évi három alkalommal rendezünk hétvégi programot, melyek szervesen beépülnek hagyo-
mányrendszerünkbe. A három hétvége: az elsősök hete, a farsangi bál és a diáktalálkozó. 
Mind három rendezvényünk jól sikerült. Külön említést érdemel az ez évi diáktalálkozónk 
május elején 11 kollégiumból 250 vendég, diák és tanár látogatott el hozzánk és nagyon jó 
hangulatú napot töltött el meghirdetett programjainkon. Kedves színfolt ez, hiszen összemérik 
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tudásukat, ügyességüket, ötletességüket, barátságok szövődnek közöttük. A kísérő nevelők is 
kicserélik gondolataikat, szakmai tapasztalataikat. 
 
Kollégistáink, ebben az évben is részt vettek a Balatonboglári diáktalálkozón. Lány-
focicsapatunk harmadik helyezést ért el, sakkozóink a negyedik helyet szerezték meg, fiú fo-
cistáink is jól szerepeltek.  Hogy ilyen eredményeket tudtunk elérni, nagyban hozzájárult a 
rendszeres felkészülés heti két alkalommal a Szakképző tornatermében. 
Tanulóink rendszeresen használják a konditermet, házi bajnokságot rendeztünk kosárlabdá-
ból, asztaliteniszből, kispályás labdarúgásból, sakkból és fallabdából. Különösen kedveltek a 
hálók közötti sorversenyek. 
 
Támogatjuk és segítjük a diákönkormányzati tevékenységet, amely az elmúlt tanévben is szí-
nesebbé tette a kollégiumi életet. A DÖK tagok a kollégiumi programok szervezésében aktí-
van részt vesznek. Játékos ügyességi és szellemi vetélkedőket rendeznek. Mikuláskor a ha-
gyományoknak megfelelően egy "Télapónak" öltözött DÖK-tag ajándékot oszt a kollégisták-
nak, ők pedig csasztuskákkal köszöntik a Mikulást. Farsangi hagyományunkhoz tartozik a 
tréfás műsor keretében lezajló jelmezes felvonulás, valamint a farsangi bált bevezető nyitó-
tánc, amire diákjaink több hónapon át készülnek. 
A kollégista fiúk májusfát állítottak a lányoknak, majd egy hónappal később táncház kereté-
ben történik a kitáncolás. 
A tanév utolsó heteiben is aktív a DÖK, teaházakat, salátaesteket szerveznek. A rendezvények 
sorozatát egy tanévbúcsúztató tábortűz zárja. 
A DÖK elsőrangú működési terepet jelent a felelős közéleti munka, az érdekkifejezés, érdek-
érvényesítés technikájának elsajátításához. 
 
A fenti tevékenységek után fennmaradó idő programja kötetlen. Ezt az időt a tanuló saját óha-
ja, igénye, szükséglete szerint tölti el. Az érdeklődési körök által kialakított, az ott tervezett 
sajátos jegyeket viselő tevékenységrendszer tudatos működtetése mentesíti a kollégistát az 
uniformizálástól - ami egy nagy kollégium eleve meglévő veszélye. Helyette szinte egyénre 
szabott hasznos, értelmes, viszonylag szabad mozgásteret kínál intézményünk. 
    
Nem csak a lakóhelyétől távol tanuló gyerekeknek hivatott a kollégium a szükséges feltétele-
ket biztosítani, hanem azoknak a közel lakó vagy helybéli gyerekeknek is, akiknek az otthoni 
körülményei ezt indokolttá teszik. 
 
Fontosnak tartjuk és keressük az együttműködés formáit a szülői házzal, hiszen jelentősebb 
pozitív hatás várható el az "azonos irányú" ráhatás esetén, amit sokirányú rendszeres informá-
ciócsere tesz lehetővé nevelőtanár és szülő között. Ennek formái az év eleji tájékoztató jellegű 
szülői értekezlet, ellenőrző, levél, telefon, távirat, az iskolai szülői értekezletek előtti és utáni 
fogadóóra. Ezen kívül bármikor fogadjuk a szülőket, ha érdeklődni akarnak. Indokolt esetben 
családlátogatásra is elmentek nevelőink. 
 
Kiemelném az esztétikus környezet nevelő hatását, a beköltözéstől szándékos rongálás, kár-
okozás az épületben nem történt. Tanulóink nagyon vigyáznak a környezetükre és a berende-
zési tárgyakra. 
 
Nevelőtestületünk folyamatosan figyeli az újságokban és az Interneten megjelenő pályázati 
lehetőségeket. Minden kollégiumunk számára elérhető pályázaton részt veszünk.  
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A Somogy Megyei Közoktatási Közalapítványhoz benyújtott eredményes pályázataink a kö-
vetkezők voltak: 
 
 

Tanév Pályázati cél Elnyert összeg (Ft) 
Taneszköz- és felszerelési jegyzékben foglalt 
tárgyi feltételek teljesítésével összefüggő be-
szerzések 

170.000 

Megyei, általános sport és kulturális rendez-
vények szervezése, valamint megyei színját-
szó verseny lebonyolítása, megszervezése 

250.000 

2006/2007 

Megyei és kistérségi tanulmányi és tehetség-
gondozó versenyek kulturális, oktatási és 
sportrendezvények szervezése, támogatása 

120.000 

Összesen: 540.000 
 
 
Jelenleg folyamatban lévő pályázataink: 
 
 

Pályázati cél 
Igényelt összeg 

(Ft) 
Közoktatási kollégiumok tanulószobáinak és informatikai 
parkjának fejlesztése, modernizálása 

1.310.000 

Közoktatási kollégiumok eszközparkjának fejlesztése 702.000 
Somogy megye közoktatási intézményei tehetséggondozó 
munkájának támogatása 

1.364.000 

Általános- és középiskola tanulmányi és tehetséggondozó 
versenyek, területi, megyei fordulóinak támogatása 

304.000 

Összesen: 3.680.000 
 
 
 
 
 
Gazdasági tevékenység 
 
 
Intézményünk gazdasági beszámolóját a következőkben terjesztem elő, külön figyelmet szen-
telve egyes kiadási és bevételi tételek részletezésére és az év végi költségvetési beszámolók 
mérlegében szereplő egyes tételek leírásával. 
Intézményünk könyvelését a Városi Kincstár végzi. Az általuk elkészített anyagok minden 
évben átesnek a könyvvizsgálói ellenőrzésen. A kollégiumban meghatározott időnként az ön-
kormányzat belső ellenőre folytatja le vizsgálatát. Ebben az évben a MÁK is vizsgálta intéz-
ményünkben a gazdálkodást, a normatívák felhasználását, a kedvezményezettek jogosultságát. 
Az eddigi vizsgálatok mind megnyugtatóan zárultak, törvénybe illetve más jogszabályba üt-
köző dolgot nem találtak. Megállapítást nyert, hogy gazdálkodásunk nem mindig az eredeti 
éves költségvetés keretein belül zajlik, mivel a feladatok is változnak és nem várt, de szüksé-
ges kiadások is keletkeznek, ami miatt előirányzat-módosítást kértünk. 
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Kiadások alakulása: 
 
Ezek az adatok nem az átlagos évi kiadásszerkezetet tükrözik, mert a kollégium felújítása 
miatt a 2006/2007-es tanévben három telephelyen működött intézményünk, ez költségesebbé, 
összetettebb szerkezetűvé tette költségvetésünket, osztott felügyelet, bérleti szerződések, vá-
sárolt élelmezés, szállítási költségek megemelték működési kiadásainkat, ugyanakkor a bevé-
tel lényegesen kevesebb volt. 
 
 

            2007. évi adatok 2008. évi tervezett 
adatok 

2008. első negyedévi 
adatok 

Összes kiadás: 115.556 eFt 135.943 eFt                                                                                               34.062 eFt 
Ebből:  
Személyi juttatás 

 
74.592 eFt 

 
73.057 eFt 

 
20.287 eFt 

Élelmiszer 10.294 eFt 28.725 eFt 7.867 eFt 
Közüzemi díjak 3.001 eFt 19.374 eFt 2.273 eFt 
Egyéb kiadás   25.117 eFt    13.937 eFt   3.138 eFt 
Áfa kifizetés 845 eFt   850 eFt   497 eFt 
Felújítás, felhalm. 1.707 eFt -      - 
 
Az összes kiadások a következőképpen alakultak:  
• 2007 évben teljesítetthez viszonyítva a 2008 évre tervezett 17,64%-kal emelkedett.  
 
 
A személyi juttatások alakulása: 
• 2007 évben teljesítetthez képest a 2008 évre tervezett 2,1%-kal csökkent.  
 
A személyi juttatások beleértve a munkaadókat terhelő járulékokat is azért csökkentek 2007 
évről 2008 évre, mert 2 fő logopédus munkaviszonya intézményünknél megszűnt, viszont 
engedélyt kaptunk 1 fő pedagógus és 1 fő portás felvételére. A tartósan távollévő pedagógus 
februárban bejelentette, hogy ismét munkaviszonyba áll, augusztus 25-ig szabadságát tölti. Az 
ő bérére (903 eFt) előirányzat-módosítást kértünk. Ezt nem kaptuk még meg. Az üres álláshe-
lyek betöltését nem engedélyezte az önkormányzat, helyettük viszont közcélú és közhasznú 
dolgozókat foglalkoztathatunk (2 fő takarítónő, 1 fő portás). Ezekre a bérekre is előirányzat-
módosítást kértünk. 
 
Élelmiszervásárlással kapcsolatos kiadások alakulása: 
• 2007 évben teljesítetthez viszonyítva a 2008 évre tervezett 279,05%-kal emelkedett. 
 
Élelmiszervásárlással kapcsolatos kiadásaink növekedése 2007-ről 2008-ra azért emelkedett, 
mert a felújítás miatt 2007. június 15-ig az ebédet a Városi Kórháztól vásároltuk. A reggelit és 
a vacsorát biztosította az ideiglenes konyhánk tanulóinknak és dolgozóinknak,ehhez pedig 
kevesebb élelmiszer nyersanyagot kellett vásárolnunk, mintha saját konyhánk biztosította 
volna a teljes napközbeni ellátást. 
 
Közüzemi díjak alakulása: 
• 2007 évben teljesítetthez képest a 2008 évre tervezett 645,58%-kal emelkedett.  
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A közüzemi díjak alakulása a következőképpen történt. A 2007-es évre a közüzemi díjak ter-
vezése a telephelyek rezsiköltségének kalkulálásával került kialakításra. 2007. augusztusában 
visszaköltöztünk a felújított épületbe. Megkötöttük az új közüzemi szerződéseket, ennek elle-
nére sem áramszámlát, sem gázszámlát nem kaptunk az elmúlt évben. A gázenergia szolgálta-
tás számlázása 2008. május 13-án megtörtént (2007. augusztustól 2008. áprilisig 5.511.000 Ft 
ÁFA-val), áramszámlát sajnos a mai napig nem kaptunk. Ez ügyben folyamatos levelezés, 
telefonálás és többszöri személyes felkeresés történt részünkről. Végül egy E-on-os ügyintéző 
által ajánlott energetikus segítségével lassan megoldódni látszik a probléma. Várhatóan 
1.500.000 Ft-ot kell fizetnünk a 2007-es évre visszamenőleg. A Városi Kórház a Nővérszálló 
használatáért szintén ez évben számlázta ki a szolgáltatást 452.000 Ft. A 2008-as évre csak a 
2005-ös és a 2006-os év adatai alapján tudtunk tervezni. Ha megkapjuk az áramszámlát, meg 
tudjuk állapítani a várható fogyasztást a 2008-as évben. A közüzemi díjak 2008-as alakulása 
sem lesz teljesen mérvadó a jövő tekintetében, mert a gimnázium kilenc tantermünket hasz-
nálja a tanítási napokon. Ezért a fűtési idényben délelőtt is ment a fűtés, használják az áramot 
és a vizet. A valós adatok meghatározására a 2009-es év lesz a megfelelő.       
A gázszámlára és a Nővérszálló bérleti díjára előirányzat-módosítást kértünk. 
 
Egyéb kiadások alakulása: 
• 2007 évben teljesítetthez viszonyítva a 2008 évre tervezett 55,49%-kal csökkent.  
 
Az egyéb kiadásoknál folytonos csökkenés figyelhető meg, ez abból adódik, hogy nincs lehe-
tőségünk, illetve pénzünk arra, hogy az élelmiszer és a közüzemi díjakon kívül másra költ-
sünk. Így csak a legszükségesebb tisztítószereket, gyógyszert, irodai eszközöket vesszük meg.  
 
 
Bevételek alakulása: 
 
 
 

 2007. évi adatok 2008. évi tervezett 
adatok 

2008. első negyedévi 
adatok 

Összes bevétel: 114.321 eFt 135.943 eFt 41.155 eFt 
Ebből: 
Költségvetési támog. 

 
83.245 eFt 

 
73.705 eFt 

 
19.295 eFt 

Intézményi ellátási 
Díjak 

 
17.489 eFt 

 
24.500 eFt 

 
  8.071  eFt 

Szálláshely értékesí-
tésből származó bev. 

 
805 eFt  

 
 2.500 eFt 

 
 276 eFt 

Bevétel ÁFA-ból  5.667 eFt  8.444 eFt   3.338 eFt 
Egyéb saját bevétel  7.630 eFt 26.674. eFt 10.055 eFt 
Pályázati támogatás 290 eFt - - 
Pénzmaradvány      - 120 eFt       120 eFt 
 
 
Az összes bevétel a következőképpen alakult: 
• 2007 évben teljesítetthez viszonyítva a 2008 évre tervezett 18,91%-kal emelkedett. 
 
Az intézmény saját bevétele 2007 évben a 2008-ra tervezett összeg fele volt. Ez szintén a fel-
újítással magyarázható, mivel 2007. augusztus 20-ig csak étkeztetésből volt bevételünk. 
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A költségvetési támogatás alakulása: 
• 2007 évben teljesített és a 2008 évre tervezett 12,94%-kal csökken. 
 
A költségvetési támogatás csökkenése összefüggésben van a saját bevételek várható növeke-
désével. A kiadásaink fedezésére közel 10.000 eFt-tal kevesebb költségvetési támogatásra 
lesz szükségünk a 2008-as évben, mint 2007-ben. 
 
Intézményi ellátási díjak alakulása: 
• 2007 évben teljesítetthez képest a 2008 évre tervezett 140,09%-kal emelkedett. 
 
Az intézményi ellátási díjak emelkedése elsősorban a kollégisták és a gimnazista menzások 
számának emelkedésével, másodsorban a nyersanyagnorma emelésével magyarázható. 
 
Szálláshely értékesítéséből származó bevétel alakulása: 
• 2007 évben teljesítetthez képest a 2008 évre tervezett 310,55%-kal emelkedett. 
 
A felújított kollégiumban 2007. december 31-ig 805 eFt értékű szálláshely értékesítésünk 
volt. Ezt 2008-ra 2.500 eFt-ra terveztük, de reményeink szerint ezt az összeget túl teljesítjük. 
Az előrejelzések szerint a nyári hónapokban folyamatosan lesznek szállóvendégeink (edzőtá-
borok, strandkézilabda, Határtalan Játékok, triatlon, Szív Napja, nyugdíjas és kiránduló cso-
portok). 
 
Egyéb saját bevétel alakulása: 
• 2007 évben teljesített és a 2008 évre tervezett 349,59%-kal nőtt.. 
 
Az egyéb bevételek növekedése elsősorban a megújult társalgó bérbeadásából, a fallabda pá-
lya hasznosításából, a vendégétkezők számának jelentős emelkedéséből adódik. A felújítás 
után konyhánk kapacitása 850 fő. A szociális étkeztetés részére már nem csak ebédet, hanem 
az idősek otthonának lakói számára vacsorát is biztosítunk. A társintézmények és az önkor-
mányzat dolgozói is jelentős számban étkeznek intézményünkben. A város nyugdíjas lakossá-
ga körében is egyre népszerűbb konyhánk, így többen igénylik az éthordós étkeztetést is. 
 
 
 
 
Összegzés: 
 
Kollégiumunk a Nagyatád iskoláiban tanulók részére biztos hátteret képes nyújtani az ered-
ményes tanuláshoz, a mindennapi felkészüléshez. 
Több szakos nevelőtestületi összetétele van. 
Gazdag hagyományokkal, valamint jól működő diákönkormányzattal rendelkezik. 
A tantestület pedagógiai felfogása jól értelmezi és szolgálja az alapfunkciókat. (szociális, szo-
cializációs, felzárkóztató) 
Domináns tevékenység: a tanulás segítése és a differenciált programkínálat biztosítása tanári 
és tanulói kezdeményezés alapján. 
Az intézmény munkájának, működésének megszervezésében fő célkitűzésnek azt tartjuk, 
hogy az intézmény piacképes maradjon és a legjobb pedagógiai- szakmai és gazdasági ered-
ményeket hozza létre. 
Ennek elérése érdekében fontos, hogy a kollégiumról kialakult kép korszerű, vonzó legyen a 
szülők és tanulók számára. 
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Ennek érdekében a következőket emeljük ki: 

 
Legyen az intézmény megbízható a felvállalt funkciók teljesítése szempontjából. 
 
Nevelő-oktató munkánk igazodjék az élet új igényeihez. 
 
Tudjunk hatékonyan tenni a tanulók művelődési igényének kialakítása érdekében. 
 
A szaktárgyakon kívül az értékes emberi tulajdonságok kialakítása érdekében tudjunk többle-
tet nyújtani. 
 
Intézményünk nyitottságával biztosítsunk teret a különböző új tanulói, tanári elképzeléseknek 
és a kedvező lehetőségeknek. 
 
A kihasználtság érdekében keressük, - a Közoktatási Törvény adta lehetőségekkel élve- a 
többlábon állás szellemében, hézagpótló és igényelt területeken olyan új képzéseknek, to-
vábbképzéseknek helyt adni, amely - bentlakásos és a tantermi - férőhelyi kihasználtságot 
javítja, bevételeinket növeli. 
 
A sportcsarnok közelsége, a sportturizmus, a gazdasági érdekeltségen alapuló kölcsönös 
együttműködés ugyancsak a kollégium eredményesebb működését szolgáló tényezők körét 
tágítja. 
 
A kollégium szolgáltatási kapacitások jobb kihasználását segíti a fejlődő fürdő és ökoturizmus 
is. 
 
Intézményünk a megújult feltételek között igyekszik mind teljesebben megfelelni az iránta 
támasztott elvárásoknak. 
 
Ehhez kérem a Tisztelt Képviselőtestület támogatását és beszámolóm elfogadását. 
 
 
 
Nagyatád,2008. május 16. 
 
 
 
 
 
       Dán József 
         igazgató 


